

# Принцесса Лея стала королевой

Екатеринбургская шахматистка выиграла чемпионат России по блицу

Владимир ВАСИЛЬЕВ

18-летняя Лея ГАРИФУЛЛИНА стала чемпионкой России по блицу среди женщин. Это произошло впервые в истории уральских шахмат.

Турнир состоялся в отеле «Жемчужина» в Сочи. За звание лучшей соперничали 86 шахматисток. Борьба велась по так называемой швейцарской системе. Было сыграно 13 туров. Время на одну партию составляло 3 минуты + 2 секунды на ход.

Лея набрала десять с половиной очков и заняла первое место. Серебряного призера – международного мастера *Маргариту Лысенко* из Московской области – уралочка опередила на пол-очка.

– Считаю феноменальным этот успех, – сказал директор областной федерации шахмат *Альберт Степанян*. – Начало турнира у Леи не задалось – она проиграла. Но потом сумела собраться и в следующих двенадцати партиях одержала 9 побед и трижды сыграла вничью.

Лея Гарифуллина родилась 5 ноября 2004 года в Екатеринбурге. В возрасте пяти лет начала заниматься художественной гимнастикой и балетом, но через год сломала руку и тренировки пришлось остановить. Во время лечения старший брат *Родион* научил сестру играть в шахматы, и вскоре новое увлечение вытеснило все остальные.



Лея Гарифуллина – первый гроссмейстер Свердловской области с 2007 года

Серьезно заниматься Лея начала в клубе «Радуга» Чкаловского района. Ее первый тренер – *Юлия Смирнова*. Сейчас шахматистка тренируется в Уральской шахматной академии и в Гроссмейстерском центре имени Анатолия Карпова.

Нынешний тренер Леи – *Андрей Шариязданов* – работает с ней с 2017 года. В подготовке к турниру в Сочи им помогал *Денис Хисматуллин*.

Лея Гарифуллина неоднократно побеждала в чемпионатах России и мира по своей возрастной группе. Она имеет звание международного гроссмейстера среди женщин (получено

в 2020 году) и международного мастера среди мужчин (2022).

В 2023 году шахматистка окончила колледж УрГЭУ и поступила на первый курс Уральского горного университета (факультет геологии и геофизики). Студенческая шахматная сборная УГГУ – одна из сильнейших в стране. Тридцать лет подряд она становится победительницей Универсиады Свердловской области. Студенты Горного неоднократно выигрывали различные международные соревнования, а три выпускника вуза завоевывали титул чемпиона России.

СТРАНИЦА ЛЕИ ГАРИФУЛЛИНОЙ В СЕТИ «ФОНТАКТЕ»

## Два пышминских мотогонщика попали в пятерку лучших в стране

Завершилось первенство России 2023 года по мотокроссу. В нем приняли участие три представителя Верхнепышминской школы по автоспорту. Двое из них попали в своих классах в пятерку сильнейших.



ПРЕСС-СЛУЖБА ВЕРХНЕПЫШМИНСКОЙ ШКОЛЫ ПО АВТОСПОРТУ

8-летний *Дмитрий Медведев* три года усердно тренируется в верхнепышминской школе. Для участия в Первенстве России по мотокроссу – главном соревновании страны – школа предоставила ему новый мотоцикл Husqvarna TC 50

Соревнования состояли из шести этапов, которые прошли в разных уголках России: Санкт-Петербурге, Вельяминово (Московская область), Таре (Омская область), Кемерово, Мегионе (ХМАО) и Набережных Челнах.

В пятерку лучших молодых гонщиков страны вошли пышминцы *Дмитрий Медведев* (мотоциклы с объемом двигателя 50 куб. см) и *Сергей Морозов* (65 куб. см).

Дмитрий, который впервые выступал в первенстве России, занял 5-е место – хороший результат для дебюта. Сергей завершил гонки четвертым, при этом он набрал столько же очков, сколько и бронзовый призер.

В первенстве России также участвовал еще один пышминец – *Андрей Шариков* (125 куб. см). Во время решающих заездов он приболел, но тем не менее и с температурой вышел на старт и занял в итоге 17-е место.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

# Тим идет за наследием отца

Старший сын Кости Цзю завоевал второй пояс чемпиона мира по боксу

Данил ПАЛИВОДА

В Австралии состоялся турнир по профессиональному боксу, в главном событии которого выступил старший сын легендарного свердловского боксера, уроженца Серова Кости Цзю – *Тим Цзю*. Ему предстоял поединок против временного чемпиона мира в первом среднем весе *Брайана Мендосы*.

Тим Цзю в сентябре стал полноценным чемпионом мира. В марте старший сын Кости Цзю выиграл титул временного чемпиона по версии WBO, нокаутировав *Тони Харрисона*, а в июне за один раунд разобрался с мексиканцем *Карлосом Окампо*, защитив временный титул. Вскоре WBO лишила чемпионского пояса *Джермеллу Чарло* за то, что он отказывался защищать его в бою с Цзю, таким образом, из времен-

ного чемпиона Тим превратился в полноценного.

В поединке с *Брайаном Мендосой* Тим не только впервые проводил защиту титула, но и претендовал на второй пояс, которым владел американец. Первая половина боя получилась упорной, Тим хоть и работал первым номером, но Мендоса отвечал на каждую атаку Цзю своей серией ударов.

Переломный момент наступил в седьмом раунде, на момент которого на карточке независимого эксперта был ничейный счет – 57:57. Тим сумел потрясти американца фирменными апперкотами и едва не оформил нокаут: за *Брайана* сыграл гонг. Начиная с этого момента, поединок превратился в откровенное избиение Мендосы, Цзю старался одержать досрочную победу, действуя активно в каждом раунде. Казалось, что американец вот-вот рухнет, но Мендоса простоял

все 12 раундов, так и не побывав в нокауте.

Поединок дошел до судейского решения, но никакой интриги не было. Тим победил единогласным решением судей, защитил титул чемпиона мира по версии WBO и завоевал временный чемпионский пояс WBC. В профессиональной карьере Тим провел 24 боя, и во всех одержал победы.

После боя с *Брайаном Мендосой* Тим в очередной раз бросил вызов *Джермеллу Чарло*, который удерживает у себя три пояса чемпиона мира. Напомним, что бой Чарло и Цзю был объявлен больше года назад и запланирован на начало 2023 года, но *Джермелл* получил травму и больше полугода восстанавливался. А после того, как Чарло вернулся в строй, он предпочел бою с *Тимом* поединок с *Саулем Альваресом* в другой весовой категории, за что и был лишен пояса WBO.



Тим Цзю после победы над Брайаном Мендосой

NO LIMIT BOXING